Таганрогский вестник. – 1994. – 24 декабря. – С. 4

В объективе – летопись города

О. Гаврюшкин

Семья старейшего нотариуса окружного суда, статского советника Иасона Ивановича Блонского. Родился в Киеве в 1833 году и происходил из дворянского рода. В Таганроге с 1872 года. Ко дню празднования 25-летнего юбилея за безупречную работу в окружном суде награжден орденом святого Владимира 4-й степени. Умер в 1905 году.

Александра Ивановна, его жена, мать многочисленного семейства, была одной из первых преподавательниц открытого в 1882 году начального училища. Умерла в 1910 году в возрасте 69 лет от паралича сердца.

На фотографии, сделанной в 1880 году, слева направо: дочери Виктория, Ариадна, Валентина, Евгения, Анна и Серафима. Седьмой дочери Людмилы на фотографии нет.

У каждой из них сложилась своя судьба.

Ариадна Блонская долгое время дружила с Павлом Петровичем Филевским. По отношению друг к другу испытывались чувства более чем дружеские. Жизненные обстоятельства не позволяли им связать свои судьбы, но даже безграничная любовь к супруге не мешала Павлу Петровичу до конца своей жизни молиться за упокой души рабы Ариадны. В возрасте 28 лет Ариадна вышла замуж за учителя 4-классного городского училища Артемия Павловича Чумаченко.

Тридцатилетний таганрогский мещанин Петр Васильевич Куликов в 1889 году женился на Валентине Блонской, когда ей исполнилось 22 года. Работала преподавателем.

Брак Евгении Блонской со студентом Московского университета, впоследствии земским врачом Дмитрием Тимофеевичем Савельевым, товарищем Антона Павловича Чехова, состоялся в 1883 году. Невеста была моложе молодого супруга на 4 года, к дню свадьбы ей исполнился 21 год.

Анна Блонская и студент горного института Александр Александрович Братцев зарегистрировали свой брак в Митрофаниевской церкви 3 сентября 1897 года.

Серафима Блонская замуж вышла в зрелом возрасте, когда ей исполнилось 38 лет. Муж, отставной прапорщик Александр Михайлович Леонтовский, старше жены был на 5 лет. Венчались в Троицкой церкви. Оба испытывали влечение к живописи. Серафима Иасоновна с отличием окончила Мариинскую гимназию в Киеве, где их семья проживала до приезда в Таганрог, посещала рисовальную школу. С 1892-го по 1900 год прошла курс обучения в Петербургской .Академии художеств. Вместе с мужем открыли в Таганроге школу живописи и рисования. Умерла в 1947 году от декомпенсированного порока сердца. В Таганрогской картинной галерее выставляются ее работы.

Людмила Блонская и студент политехнического института, впоследствии мировой. судья Борис Леонидович Кинеловский венчались в Троицкой церкви 18 января 1908 года. Жениху было 25, невесте 19 лет.